

找准症结精准施策打好污染防治攻坚战

本报讯(记者 王晨)4月20日晚,市委常委、常务副市长吉建军带领市生态环境局、市城管局、市住建局、市公安局等部门有关负责人暗访督导中心城区道路、拆迁工地等污染防治工作,发现存在问题,查找症结根源。

当晚9时许,吉建军一行先后来到建设大道、嵩山路、庆丰路、八大道沿线,顺和家园项目施工工地,康店拆迁工地,太清路与银珠路交叉口重型柴油货车管控点等处,暗访督导污染防治情况。暗访发现,中心城区道路的次干道、人行道存在积尘,绿化带里垃圾清扫不到位;康店拆迁工地的拆迁垃圾堆积如山,路面破损严重,过往车

辆造成诸多扬尘,影响周边环境质量;太清路上重型柴油货车多,车速快,扬尘污染严重。

吉建军指出,要深入调查研究,找准症结根源。相关职能部门要通过扎实调研和现场取证,掌握有效信息,找准、深挖PM₁₀和PM_{2.5}偏高的根本原因。要明确治理措施,实施精准施策。重点围绕城市道路、建筑施工和拆迁工地的扬尘管控和治理,明确阶段任务,细化治理措施。要制订科学方案,推进长效治理。在道路清扫、重型柴油货车管控方面制订科学有效的工作方案,建立规范可行的工作标准,群策群力,持续改善我市环境质量。①6

吉建军会见上海奥达科公司董事长燕存露一行

本报讯(记者 王泉林)4月20日,市委常委、常务副市长吉建军在开发区会见了上海奥达科股份有限公司董事长燕存露一行。开发区党委书记、管委会主任王文峰参加会见,双方就项目对接合作进行深入交谈。

上海奥达科股份有限公司是一家集生产、研发、实验、销售为一体的大型专业高端紧固件制造企业,拥有先进的垂直一体化生产系统。公司专业制造应用于汽车、高铁、工程机械等领域的高强度紧固件,年生产能力4万吨,产品销往澳洲、美洲、欧洲,同时为国内相关行业配套。

吉建军对燕存露一行到周口经济开发区考察表示欢迎。在介绍了周口市情

和开发区的发展优势后,他说,近年来,周口确立“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城发展定位,利用交通优势,提升通江达海的航运能力,对发展装备制造制造业具有很大意义。周口市人力资源丰富,拥有各类高职高专院校,为经济发展储备了充足的高素质技能型人才。希望双方能深入沟通协调,加快合作进程,使项目早落地、早建设、早投产,共同携手发展,实现双赢。周口市及开发区将会尽最大努力为项目的落地、建设、运行做好服务及保障工作。

王文峰介绍了开发区项目落地优势、各类生产要素保障以及主导产业发展等情况。①6

2019“五环体育杯”自行车公开赛在我市举行

本报讯(记者 朱东一)4月20日上午,体彩·环中原2019“五环体育杯”自行车公开赛暨周口市“斯柯达杯”自行车比赛在市体育中心开赛。河南省体育局副局长杨中军、副市长王少青出席开赛仪式。

本次比赛分全民体验组和竞赛组,有来自全国各地的2000多名自行车骑行爱好者参赛。比赛赛道为周口市城乡一体化示范区辖区的沙颍河风景区沿河道路。选手参赛的同时,可以欣赏优美的沙颍河风景,体验周口满城文化半城水的港城风情。该赛事历时两天,当日上午举行的是全民体验赛和公路精英赛男子83.02公里的比赛,余下比赛于4月21日进行。

王少青说,近年来,围绕建设“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城发展定位,我市社会经济不断发展,人民群众幸福获得感不断增强,对体育健身的需求越来越强烈。自行车运动是一项融入自然的绿色运动,是世界风行的环保健康新时尚。环中原自行车公开赛,不仅是一项体育活动,更是传播和弘扬绿色、环保、可持续发展理念的重要载体,在建设美丽河南、打造出彩中原中发挥着独特的影响和作用。②2

明确目标任务 加强监督执纪工作

本报讯(通讯员 种树旺)4月18日,市纪委监委驻市市场监管局纪检监察组召开“用好尺子,提升能力,服务大局”座谈会,传达2019年全市纪检监察领导干部理论研讨班(第一期)会议精神和市委常委、市纪委书记吴刚的讲话,结合“以案促改”工作和明察暗访过程中发现的问题,就进一步加强监督执纪工作进行了座谈。

大家认为,吴刚的讲话指出了监督执纪短板和服务大局弱项,明确了纪检监察的使命任务、工作方向和监督重点,对进一步开展好纪检监察工作具有

很强的指导性。在今后的工作中,要提升站位。牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,强化政治担当,严守政治纪律,学好用活“两把尺子”。要找准定位。强化对标对焦,压实压紧“两个责任”,落实市纪委监委决策部署,使党员干部时刻感受到“监督就在眼前,市纪委就在身边”。要干好本位。纪检监察干部必须以维护党纪政纪为天职,以求真务实的作风、严谨高效的态度,高标准严要求开展工作,增强创新力、执行力,增强出彩意识,厚植出彩动力。②2

污染防治攻坚在行动

4月1日-20日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	区县	PM ₁₀	区县	PM _{2.5}
1	港区	63	港区	46
2	川汇区环保局	98	市运管处	47
3	市运管处	106	市环境监测站	50
4	周口师范	107	川汇区环保局	52
5	市环境监测站	116	周口师范	57
1	鹿邑县	85	项城市	38
2	沈丘县	92	沈丘县	53
3	项城市	101	商水县	55
4	淮阳县	104	淮阳县	55
5	商水县	106	鹿邑县	56
6	郸城县	109	太康县	61
7	太康县	114	西华县	63
8	西华县	115	郸城县	63
9	扶沟县	124	扶沟县	66

4月1日至20日,市区站点PM₁₀由低到高站点分别是:港区、川汇区环保局、市运管处、周口师范(周口师范学院)、市环境监测站;PM_{2.5}由低到高站点分别是:港区、市运管处、市环境监测站、川汇区环保局、周口师范(周口师范学院)。

4月1日至20日,周口市PM₁₀排前三名的县市为:鹿邑县、沈丘县、项城市;PM_{2.5}排前三名的县市为:项城市、沈丘县、商水县。

4月1日至20日,周口市PM₁₀排名倒数后三名的县市为:扶沟县、西华县、太康县;PM_{2.5}排名并列倒数后四名的县市为:扶沟县、郸城县、西华县、太康县(郸城县、西华县并列)。

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

规范“五小”行业“三小”单位经营行为

我市开展中心城区重点场所专项整治

记者 张艳丽/文 通讯员 窦蕾/图

近日,不少市民发现,经常光顾的街头餐饮店、美发店给人耳目一新的感觉,店内证照齐全、悬挂醒目,消毒和防蝇设施到位,物品摆放整齐有序,就餐、服务环境更加舒适。

目前,中心城区正在开展以公共场所“五小”行业、食品安全“三小”单位为主的重点场所专项整治(“五小”行业是指小美容美发店、小浴池、小旅馆、小歌舞厅、小网吧,食品安全“三小”单位即小餐馆、小食品店、小食品作坊),力争通过集中整治,使中心城区这些重点场所面貌明显改观,内外环境卫生明显提升,助力周口创建国家卫生城市。

提升“三小”单位卫生环境

我市中心城区小餐馆、小食品店、小食品作坊数量众多,分布在中心城区的各个角落,在方便群众生活、消化地方农副产品、解决城乡就业、增加居民收入等方面具有重要作用,是体现地方特色、传承饮食文化的重要载体,花样品种众多,深受民众喜爱。

长期以来,“三小”单位因生产经营规模小、条件简陋,从业人员素质参差不齐,食品质量控制能力低等原因,容易引发社会问题,是食品安全监管的重点和难点。

按照《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》和全市“创卫”工作要求,此次在中心城区范围内开展的食品安全“三小”单位专项整治行动,由市市场监管局牵头组织。全市创建国家卫生城市百日冲刺动员会召开以后,市市场监管局立即行动,采取分区划片、责任到人的方式,对辖区内所有“三小”单位进行地毯式摸排检查,依法查处食品生产、经营中各类违法违章行为。

截至目前,中心城区已摸排小餐饮店405家、小经营店528家、小作坊23家,下发责令改正通知书106份,排查出的主要问题有:部分



图为市卫生计生监督局工作人员在督导排查“五小”行业经营环境。

经营店缺少量化分级公示牌,食品安全管理制度没有上墙;部分经营店卫生设施不达标,缺少防蝇、防鼠、防尘、清洗、消毒、保洁、通风等设施;部分餐饮店消毒不规范;个别餐饮店盛放器具、加工工具缺少分类标识;个别“三小”门店存在无证经营问题;餐饮店经营场所缺少空气检测报告等。

市市场监管局有关负责人表示,通过专项集中治理,确保小餐饮店、小食品店、小作坊等做到经营资格合法,室内外环境整洁,硬件设施符合国家标准要求;从业人员取得有效健康合格证明和食品卫生知识培训合格证,有专(兼)职食品安全管理人员;各项卫生管理制度健全并上墙;各项卫生设施(防尘、防蝇、防鼠、清洗、消毒、保洁、通风、照明、排水等)齐全,能正常使用;

室内空气流通,室内外空气质量符合国家卫生标准;健全并落实清洗消毒制度。

下一步,市市场监管局将在全覆盖检查整改的基础上,突出重点区域,特别是学校、医院、集贸市场、夜市等场所,持续开展“三小”单位集中整治行动,切实做到检查一批、规范一批,整改一批、提升一批,处理一批、震慑一批。

规范“五小”行业经营环境

小美容美发店、小浴池、小旅馆、小歌舞厅、小网吧等公共场所“五小”行业,具有分布广、数量多、条件差、变化快、从业人员卫生意识差、流动性大等特点,是国家卫生城市创建的难点和薄弱点之一。

为进一步规范“五小”行业经

“春风万里 绿食有你”

我市绿色食品宣传月活动启动

本报讯(记者 张艳丽)4月20日上午,市农产品质量安全检测中心在周口公园开展“春风万里 绿食有你”绿色食品宣传月现场宣传展示活动,黑芝麻油、小麦面粉、淮阳黄花菜、郸城红薯粉条等周口知名绿色食品亮相展示。

今年绿色食品宣传月的主题是“绿色生产、绿色消费、绿色发展”。活动现场,市农产品质量安全检测中心通过摆放绿色食品宣传展板、发放宣

传册、设立产品展示区、扫二维码抽奖等形式,向市民普及绿色食品消费常识,增进消费者对绿色食品的了解和对绿色食品品牌的关注。

“绿色食品并不是不打农药、不上化肥!”市农产品质量安全检测中心的工作人员现场解答市民疑问,“绿色食品是指产自优良生态环境、按照绿色食品标准生产、实行全程质量控制并获得绿色食品标志使用权的安全、优质食用农产品及相关产品,它可以使

用农药化肥,但这些农药化肥必须是低毒低残留,并通过标准化生产、全程控制,保证产品品质。”

从西华县来周口公园玩的胡秀云说,她碰巧遇到这个绿色食品宣传活动,让自己更加了解了绿色食品的相关知识,知道绿色食品更有品质保证,以后会多关注、购买这类食品。

市农产品质量安全检测中心主任杨玉慧在接受记者采访时说:“随着生活水平的提高,广大市民对优质健康

绿色食品的消费需求不断增加。我们举办绿色食品宣传活动,就是为了提升我市获证绿色食品知名度,引导市民绿色消费,让更多的绿色食品走进千家万户,进一步扩大绿色食品的社会影响力,助力农业绿色发展。”

截至目前,我市共有认证无公害农产品(水产品)137个,绿色食品41个,有机农产品8个,农产品地理标志5个,涉及蔬菜、食用油、面粉、杂粮等产品。②2

(上接第一版)

上午9时许,细雨初歇,操场上尚有星星点点未干的雨迹,100多名儿童在国旗前列队站立,旗杆旁两名小小护旗手已经准备就绪,随着《国歌》奏响,他们稚嫩的脸庞充满肃穆,右手五指并拢、手掌伸平,高举过头顶,向国旗致敬!

这是恒大援建的大方县恒大第二幼儿园每周一早晨的升旗仪式,也是一周的开始。仪式结束后,孩子们欢快地跑回崭新的校舍,继续未完成的画作。温情的设计、先进的教学设备和多彩的课堂内容,让幼儿园成了小伙伴

地。河南农业大学具有科技人才多、科研力量强等特点,相信这次合作,定能为周口的农业发展提供强有力的科学技术支撑,在弥补农业发展短板上实现新的突破。民盟周口市委将以此为契机,积极打造“盟动中原——助力脱贫攻坚帮扶基地”,以点带面,

们最喜爱的地方。

不仅是恒大建好园,建完移交后政府还要办好园。大方县恒大第二幼儿园从2017年招生以来,引进现代科学的教育方式进行教学,现在已经被评为省级示范幼儿园。在幼儿园,通过区域活动,孩子们可以自由体验当建筑师、店老板,做手工、画图画……老师在一旁关注着孩子的表现,但并不干预孩子们发挥自己的创造力。我们去采访的时候,大班的孩子们正在参与“快乐彝家人”主题绘画活动,孩子用稚嫩的双手,画出了表现当地民族风情的长桌宴、饰品服装等。园长

作为恢复高考政策的受益者,恒大集团董事局主席许家印深知教育的重要性,深知教育对贫困孩童而言意味着走出山村最大的希望。他曾说:“没有国家恢复高考政策,我就离不开农村;没有国家每个月给我14块的助学金,我就读不完大学;没有国家改革开放的好政策,就没有恒大的今天。”所以,恒大宁愿花许多的钱、把最好的教育资源带到乌蒙山区,竭

尽全力让大山里的孩子们不再“穷教育”。

除了建学校、强师资,恒大还设立3000万元“恒大方教育奖励基金”,每年奖励500名偏远山区优秀教师和贫困家庭优秀学生。帮扶3年来,恒大集团共计向600名优秀教师、900名贫困家庭优秀学生发放了450万元奖励金。

百年大计,教育为本。对于贫困地区而言,发展教育的重要性更是不言而喻。可以预见的是,随着恒大集团教育扶贫成效的逐步显现,更多的花蕾将在乌蒙大山里绽放。

民盟周口市委与民盟河南农业大学委员会签订科技扶贫工作协议

为山里娃插上梦想的翅膀

吴长艳告诉记者:“我们提倡‘一日活动皆课程’,在我们幼儿园,从进园开始,每一个角落都渗透着关爱和平的理念。”

作为恢复高考政策的受益者,恒大集团董事局主席许家印深知教育的重要性,深知教育对贫困孩童而言意味着走出山村最大的希望。他曾说:“没有国家恢复高考政策,我就离不开农村;没有国家每个月给我14块的助学金,我就读不完大学;没有国家改革开放的好政策,就没有恒大的今天。”所以,恒大宁愿花许多的钱、把最好的教育资源带到乌蒙山区,竭